

ANAF

# Termen prorogat la depunerea Declarației unice

Potrivit unei ordonanțe de urgență publicate în Monitorul Oficial la data de 14 martie, termenul pentru depunerea declarației unice cu estimarea pentru 2019 și pentru definitivarea situației pe 2018, respectiv plata dărilor fiscale pentru veniturile din anul precedent a fost amânat până la data de 31 iulie.

Astfel, a fost oficializată amânarea termenului de depunere a declarației unice, după ce în Monitorul Oficial a apărut Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 15/2019.

Prorogarea este valabilă atât pentru depunerea declarației cu privire la veniturile pe 2019 (estimarea pentru anul curent), cât și pentru plata taxelor (impozit și contribuții sociale) pentru veniturile pe 2018.

De asemenea, cei care ar fi beneficiat de bonificația de 5% pentru că au depus electronic declarația unică până la 15 iulie 2018 și plăteau integral până la 15 martie anul acesta contribuțiile și impozitul pentru 2018 beneficiază de reducere dacă plătesc integral aceste dări până la 31 iulie 2019. Totodată, potrivit Ordonanței de Urgență nr. 15/2019, în anul 2019, termenul de 15 martie inclusiv prevăzut pentru depune-



rea Formularului 230 - "Cerere privind destinația sumei reprezentând 2% sau 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii și din pensii", în situațiile reglementate de Hotărârea Guvernului nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, se prorogă până la data de 31 iulie 2019 inclusiv. Formularul se completează și se depune de către persoanele fizice care realizează venituri din salarii și asimilate salariilor și/sau venituri din pensii

din România, în următoarele situații, după caz: dispun asupra destinației sumei reprezentând 2% din impozitul anual pe veniturile din salarii și asimilate salariilor și/sau veniturile din pensii, pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează și funcționează în condițiile legii și a unităților de cult; sau dispun asupra destinației sumei reprezentând 2% din impozitul anual pe veniturile din salarii și asimilate salariilor și/sau veniturile din pensii, pentru acordarea de burse private, conform legii; sau dispun asupra destinației

sumei reprezentând 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii și asimilate salariilor și/sau veniturile din pensii, pentru susținerea entităților nonprofit și a unităților de cult, care sunt furnizori de servicii sociale acreditați cu cel puțin un serviciu social licențiat, în condițiile legii.

Formularul se depune și de către persoanele fizice care realizează venituri din salarii și/sau pensii din străinătate, impozabile în România, conform legii.

■ Doina A. NEAGOE  
ARONESCU-NEAGOE

## Accesarea schemelor de subvenții IPA online - pentru fermieri

Fermierii care doresc să aplice la schemele oferite de APIA, în această primăvară, pot accesa direct platforma IPA Online unde au posibilitatea de a vizualiza modelul cererilor și de a se informa în legătură cu schemele de plată la care se califică.

În acest mod, fermierii se pot documenta corect asupra modului de completare și depunere a cererilor pentru subvențiile solicitate și se pot prezenta informați la ghișeele centrelor APIA de care aparțin pentru a solicita schemele de plată la care sunt eligibili. Modelul cererii care se depune la APIA se găsește în IPA Online. Această aplicație poate fi deschisă de orice fermier pentru a o consulta și analiza punct cu punct și pentru a vedea exact ce scheme de plată poate solicita și la care se califică la regiunea respectivă. Logarea în platforma IPA Online se face cu codul numeric personal al fiecărui fermier înregistrat la APIA. Fermierii care nu au acces la calculator de acasă, pot solicita ajutorul angajaților primăriilor sau Registrului Agricol de care aparțin.

■ Doina A. NEAGOE

BNR

## O nouă monedă în circuitul numismatic

Banca Națională a României a lansat, începând de luni, în circuitul numismatic, o monedă din aur și o monedă din alamă, pentru colecționare, dedicate împlinirii a 550 de ani de la sfințirea bisericii Mănăstirii Putna.

Potrivit Băncii centrale, aversul monedei din aur redă imaginea bisericii Mănăstirii Putna, inscripția în arc de cerc „Romania”, valoarea nominală „100 LEI”, stema României, inscripția „Putna” și anul de emisiune „2019”. Aversul monedei din alamă, pentru colecționare, redă imaginea bisericii Mănăstirii Putna, inscripția în arc de cerc „Romania”, valoarea nominală „50 Bani”, stema României, inscripția „Putna” și anul de emisiune „2019”. Reversul comun monedelor din aur și din alamă, pentru colecționare, prezintă portretul domnitorului Ștefan cel Mare și inscripția în arc de cerc „Ștefan cel Mare”.

Monedele din aur și monedele din alamă, pentru colecționare, sunt ambalate separat, în capsule de metacrilat

transparent. Monedele din aur sunt însoțite de broșuri de prezentare redactate în limbile română, engleză și franceză.

Broșurile includ certificatul de autenticitate al emisiunii, pe care se găsesc semnăturile guvernatorului BNR și casierului central. Tirajul este de 500 monede din aur și 10.000 monede din alamă, pentru colecționare.

Prețurile de vânzare sunt de 1.815 lei, exclusiv TVA, pentru moneda din aur, inclusiv broșura de prezentare, și de 10 lei, exclusiv TVA, pentru moneda din alamă de 50 bani pentru colecționare. Monedele din aur și monedele din alamă, pentru colecționare, dedicate împlinirii a 550 de ani de la sfințirea bisericii Mănăstirii Putna, au putere circulatorie pe teritoriul României.

Lansarea în circuitul numismatic a monedelor din aur și a monedelor din alamă, pentru colecționare, dedicate împlinirii a 550 de ani de la sfințirea bisericii Mănăstirii Putna, se realizează prin sucursalele regionale București, Cluj, Iași și Timiș ale BNR.

■ Doina A. NEAGOE

## Eurostat: A crescut economia românească

Cu un avans de 0,7% în trimestrul IV din 2018, comparativ cu precedentele trei luni, România a înregistrat o creștere economică de trei ori mai mare decât avansul de 0,2% din zona euro și, respectiv, de peste două ori față de cel consemnat de Uniunea Europeană, de 0,3%.

Potrivit celei de-a doua estimări publicate de Oficiul de Statistică al UE (Eurostat), ritmul de creștere consemnat de economia românească în ultimele trei luni ale anului trecut este însă inferior avansului înregistrat de Estonia (2,2%), Lituania (1,3%), Letonia și Suedia (ambele cu 1,2%), Cipru (1,1%), Ungaria (1%), Cehia (0,9%), Bulgaria, Slovacia și Slovenia (0,8%). Finlanda, Danemarca și Spania au înregistrat, de asemenea, o expansiune de 0,7% în trimestrul IV din 2018, comparativ cu precedentele trei luni. Germania, cea mai mare economie europeană, a avut o creștere zero în trimestrul IV din 2018, comparativ cu precedentele trei luni, în timp ce Grecia și Italia au înregistrat un declin de 0,1%. Nu sunt disponibile datele pentru Irlanda, Luxemburg și Malta. În ritm anual, în trimestrul IV din 2018, comparativ cu perioada similară din 2017, economia românească a înregistrat un avans de 4%, de aproape 4 ori mai mare decât media de 1,4% în UE și avansul de 1,1% în zona euro.

■ Doina A. NEAGOE

## ANAF Înscrierea în Registrul entităților/unităților de cult

ANAF a publicat, în data de 14 martie, Proiectul de Ordin pentru aprobarea procedurii privind organizarea Registrului entităților/unităților de cult pentru care se acorda deduceri fiscale, precum și modelului și conținutului unor formulare.

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a lansat în dezbatere publică Procedura privind organizarea Registrului entităților/unităților de cult pentru care se acordă deduceri fiscale. Potrivit ANAF, înscrierea în registru se solicită de entitatea/unitatea de cult, prin depunerea formularului 163 „Cerere de înscriere/radiere în/din Registrul entităților/unităților de cult pentru care se acordă deduceri fiscale”. Entitatea/unitatea de cult se înscrie în registru dacă, la data depunerii cererii, îndeplinește cumulativ următoarele condiții: desfășoară activitatea în domeniul pentru care a fost constituită; a îndeplinit toate obligațiile fiscale declarative prevăzute de lege; nu are obligații fiscale restante la bugetul general consolidat, mai vechi de 90 de zile; a depus situațiile financiare anuale, prevăzute de lege; nu a fost declarată inactivă, potrivit art.92 din Codul de procedură fiscală. Cererea se completează cu ajutorul aplicației informatice afișată pe site-ul ANAF și se depune prin mijloace electronice de transmitere la distanță. Împreună cu cererea, entitatea/unitatea de cult depune și certificatele de atestare fiscală eliberate de organele fiscale locale, în a căror evidență aceasta este înregistrată ca plătitor de impozite și taxe locale. ANAF va soluționa cererile în 10 zile de la depunere. Registrul va cuprinde următoarele informații: denumirea entității/unității de cult; codul de identificare fiscală; adresa domiciliului fiscal; data înscrierii în registru; data radierii din registru; informații privind înscrierile și radierele în/din registru. Registrul va fi public, potrivit legii, se va afișa pe site-ul ANAF, la adresa [www.anaf.ro/Informatii-publice](http://www.anaf.ro/Informatii-publice).

■ Doina A. NEAGOE